

总投资超700万元 总面积超2500亩 乐峰高标准农田建设改造提升项目完工



乐峰镇飞云村高标准农田建设已经完工。

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图) 近日,记者从南安乐峰镇政府获悉,该镇厚阳村等7个村2024年高标准农田建设改造提升项目及乐峰镇炉山-湖内村2024年高标准农田建设项目基本完工,总面积超2500亩。

近日,记者在飞云村华溪边看到,一条从尾厝桥至湾港潭后长达321米的崭新钢筋水泥护堤已经建成。一辆挖掘机正在华溪内清淤疏浚,进行最后的收尾工作。

飞云村党总支委员潘紫平介绍,飞云村2024年高标准农田建设改造提升项目建设内容包括修建4条灌溉引水渠及2条灌溉引水管等。目前项目的主体建设基本完工,进入收尾阶段。

飞云村党总支书记潘虹山说,以前华溪由于泥沙淤积导致河道堵塞,每逢下雨天,都会导致水面上涨,冲刷溪边田地,农民的财产受到损失。如今,生态护堤建成后,就像是给50多亩农田

上了一道安全锁。此外,之前修建的灌溉引水渠由于时间原因,部分出现损毁,渠道渗透,丧失灌溉功能。这次改造提升后,恢复了水渠的灌溉功能,为农民提供了更加稳定的水源保障。

据了解,2024年高标准农田建设改造提升项目涉及乐峰镇7个村2000亩农田,总投入560万元。该项目从8月6日进驻施工,新建飞云村321米堤岸,灌溉渠道820多米、一座拦水坝;新建湖内村490米长的堤岸,新建福山村288米堤岸;建厚阳村、潭边村、炉中村防冲河岸160米;对部分村进行农沟建设、小田变大田整治等。目前所有项目已经基本完工,为当地农业发展提供了有力支撑。

“9月8日,乐峰镇炉山-湖内村2024年高标准农田建设项目也开始施工,项目总投入140多万元,主要对520多亩耕地的灌溉水渠、机耕路进行修建。经过紧张施工,目前所有项目均已完工。”乐峰镇乡村振兴办主任陈清水说。

金淘镇体育协会成立

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 雷进荣 徐铁群 洪金芳) 近日,南安市金淘镇体育协会第一届理事会就职仪式举行。会议选举产生了第一届理事会、监事会领导班子成员。谢正伟当选会长,黄章虎当选监事长。

会上,谢正伟表示,金淘镇体育协会将充分发挥桥梁纽带作用,积极组织和促进各类活动与交流,加强体育科普宣传,鼓励群众参与,推动体育运动的普及,营造全民健身的良好氛围,使体育成为凝聚乡情、鼓舞士气和激发干劲的重要力量。同时,协会将以体育赛事、健身活动等为载体,助推各类优质资源聚合,助力金淘“体育+旅游”“体育+文化”“体育+康养”等多业态融合发展。

移风易俗倡新风 码头贤达捐资做公益

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈琦颖 黄小加) 近日,南安市码头镇南冬村贤达黄桂萍为纪念祖父、祖母,举行了“填库报恩”仪式。他倡导移风易俗,简办仪式,将省下来的钱捐赠给村里做公益。

据悉,黄桂萍的父亲黄华安一生节俭,他教育子女要珍惜生活、感恩图报。在黄华安的影响下,黄桂萍秉持节俭原则,将节省下来的4万元用于公益活动。其中,3万元给南冬村南浦自然村作为公益活动资金,1万元给村委会用于改善当地民生、发展公益事业。这一举措赢得了村民们的点赞。

省新召开矛盾纠纷化解心理调解培训会

本报讯 (通讯员 吴业凯 记者 洪丽燕) 近日,省新司法所组织召开省新镇矛盾纠纷化解心理调解培训会议。镇联调分中心成员单位社会治理办、劳保所、妇联等相关负责人、专职调解员、各村居调委会主任及法律明白人共计40余人参加培训。

培训邀请了泉州市心路心理研究院二级心理咨询师洪宝花到场授课。洪宝花深入浅出地讲解了矛盾纠纷中当事人常见的心理状态,如焦虑、抵触等情绪产生的根源与外在表现;通过实际案例分析,传授了有效倾听、同理心运用以及情绪疏导等心理调节技巧,强调在处理矛盾时要先“疏心”再“解事”。参会者积极互动,分享自身工作中的难题与感悟。

维修备案“承诺制”群众办事更便捷

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 叶德兴) “现在办事越来越方便了,办理维修备案,只要签个承诺书就可以省一大堆材料,真是省心又省时!”近日,在南安市政务服务大厅交通运输窗口,南安市某修理厂法人陈先生称赞道。

记者了解到,因该维修企业由泉州市区迁往南安,陈先生于当日到窗口办理机动车维修备案,咨询办理机动车维修备案资料。“窗口工作人员表示,可以通过承诺办理机动车维修经营备案,这节省许多材料,当天就完成了备案。”陈先生说。

原来,为进一步优化营商环境,深入推进机动车维修行业“放管服”改革,南安市交通运输局优化机动车维修备案服务流程,简化办事手续,通过实行告知承诺制,企业承诺后续会按要求及时制定维修管理制度和环境保护措施予以先备案,进一步缩短审批服务时限,再通过事中、事后监管工作抓落实、促整改。此举大大降低企业的时间成本,有效缩短企业办事“最后一公里”。

据悉,目前已已有24家机动车维修企业选择告知承诺办理了备案。

南安市交通运输局 开展“局长走流程”活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 叶德兴)

近日,南安市交通运输局局长刘坤来前往市政务服务中心交通运输窗口开展“局长走流程”活动,通过深入窗口一线调研,靠前服务解决审批事项中存在的痛点、难点、堵点问题,推动审批服务效能提质提效。

在窗口,刘坤来深入体验“运输证年审、换证”“机动车维修备案”“开办运输企业”等事项,并同办事群众亲切交流,深入了解办事群众和企业所需,现场问策问效,针对办理过程中发现的痛点、难点、堵点,提出整改意见和措施。

萌娃街头走失 警民暖心相助

本报讯 (通讯员 康晓敏 记者 李贵灵)

17日17时10分许,正在南安市区中骏世界城执勤的铁骑队员,接到一名热心群众求助,称他摊位前面有两名孩子和家长走失。

当时正值晚高峰,车流量大,人流密集。铁骑队员一边耐心安抚孩子的情绪,一边仔细询问孩子关于家庭住址、家长联系方式等信息。然而,由于孩子年龄尚小,只能说出一些模糊的信息,队员岳子蕾迅速将情况上报指挥中心,并通过对讲机向周边巡逻的铁骑队员通报孩子的特征,同时和同事带着孩子在附近人流量较大的区域逐一询问。

经过多方努力,岳子蕾在走失附近遇上了孩子的奶奶。看到孩子安然无恙,孩子的奶奶拉着铁骑队员的手连声道谢:“太感谢你们了,如果没有你们,我真不知道该怎么办了!”岳子蕾微笑着回应:“这是我们应该做的,以后一定要看好孩子。”

九旬阿婆办证遇困 户籍民警上门服务

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 曾肃琪)

近日,南安市水头镇一位九旬阿婆因年迈患病卧床数年,补办身份证件成了一大难题。阿婆的家属来到南安市公安局水头派出所寻求帮助,户籍民警在了解情况后,迅速与阿婆家人约定好上门服务时间,以实际行动彰显警民深情。

17日,水头派出所户籍民警携带相关采集设备来到阿婆家中。由于老人行动极为不便,民警在其家人的协助下,小心翼翼地将老人扶坐在床边,像对待自己的亲人一样,仔细帮老人整理衣服、梳理头发,只为拍出一张符合标准的照片。拍摄过程中,民警耐心地与阿婆交流,安抚她的情绪,阿婆原本紧张的神情逐渐放松,露出了和蔼的笑容。

在采集指纹环节,又遇到了新的挑战。老人长期卧床且年迈,指纹磨损严重,给采集工作带来极大困难。民警用湿巾轻轻擦拭老人的手指,一点一点耐心尝试。经过多次努力,民警成功获取到指纹信息。

随后,民警详细地向阿婆家人交代了提供材料等相关事宜,并告知受理办证所需时间,让家人放心等待。阿婆的家属对民警连声道谢,感激之情溢于言表。

据水头派出所民警介绍,家中若有行动不便的人员,均可联系辖区派出所上门办证。

奔赴两省抓获7人 南安警方收获“双倍”点赞

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄仕阳) “民警非常负责,为了破案跑了很多地方,不仅破了案,还帮我把钱追回来了,真的很感谢他。”近日,南安水头镇的蔡女士来到市公安局刑侦大队溪美中队,将一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到侦查员手上。

11月初,蔡女士被人以“充值手游游戏送游戏皮肤”为由诈骗。接到报案后,中队侦查员立即进行紧急止付,并认真分析研判,确定资金流向后,前往广西南宁、钦州、来宾等地,成功抓获犯罪嫌疑人的同时,追回了涉诈骗金4661.06元。

无独有偶,12月5日,来自康美镇的张先生将一面印有“警察显神威,心中为人民”的锦旗送到了中队。11月,张先生在网上找兼职时寻到了一份“美差”,只要按“上家”要求刷单就能日入上百元,试了几次尝到甜头的他渐渐增加了刷单额度,没承想最后被所谓的“上家”拉黑,损失数万元。

案发后,民警立即对涉案账号进行了紧急止付、冻结,在查到张先生的部分被骗资金被转往云南后,民警迅速前往云南,成功抓获犯罪嫌疑人李某某,第一时间追回涉诈骗资金5020元。“有你们真好。”听闻警方辛苦追回了自己被骗的部分钱款,张先生送上锦旗表示感谢。

据了解,11月底以来,刑侦大队溪美中队民警辗转广西、云南等地,先后抓获涉诈骗犯罪嫌疑人7名,追回涉诈骗资金22421.06元,高效的破案追赃赢得了群众的连连赞誉。



本报讯 (记者 黄俊涛 李想 文/图) 九都镇金圭古渡房车营地(太空舱)已经完工,预计本周末投入使用。这是记者近日从南安市九都镇政府获悉的。

近日,记者一行来到九都镇金圭古渡房车营地(太空舱),便被5座精美的太空舱民宿所吸引。走进太空舱里,透过全景落地天窗,只见滑翔伞在空中自由翱翔,它们在蓝天白云间划出一道道优美的弧线,宛如一幅动人的画卷。

每个太空舱的面积20多平方米,两台大马力空调确保了室内的舒适温度。自动窗帘、纱窗和透气小窗户,让自然光线和新鲜空气自由流通,让人感受到大自然的亲近与温暖。临湖一侧是舒适的大床房,让人可以尽享宁静的夜晚。大空间的阳台让人可以尽享湖光山色,将美景尽收眼底。

金圭村党总支书记黄德宗介绍,这里曾是九都镇古渡口公园,是村民们赶集的必经之地。这里被南安市能源工贸集团看中,双方一拍即合,决定在这里打造九都镇金圭古渡房车营地(太空舱)。该项目总投资超过130万元,从9月21日开始施工,目前已经完成了5座太空舱的安装设计。古渡口公园还增设了公共淋浴室、公共厕所、咖啡厅、便利店、KTV露台等设施,为游客提供更加便利和舒适的体验。

除了太空舱外,黄德宗还向记者展示了露营烧烤基地和房车美食基地。露营烧烤基地位于古渡口公园,占地约6亩;房车美食基地位于环库湾路公园,占地5000多平方米。这些设施的设置,让游客在欣赏自然美景的同时,也能体验到烧烤的乐趣和美食的诱惑。

黄德宗说,九都镇金圭古渡房车营地(太空舱)预计本周末投入使用,届时由金圭村运营。为了确保游客的体验始终如一,他们将聘请专业的管理与保洁人员进行维护。游客可以通过智能化系统预订太空舱,并获取使用密码。“九都镇金圭古渡房车营地(太空舱)不仅为游客提供了一个亲近自然、享受宁静的场所,也为当地村民带来了新的发展机遇,促进乡村振兴建设。”

(上接1版)

此外,南安还建立《南安市教育系统食堂和校外供餐管理全流程晾晒工作制度》,通过晾供应商信息、晾食材、晾责任、晾评价、晾陪餐、晾明厨亮灶等方式,督促学校自觉落实食堂和校外供餐管理工作相关规定,自觉接受学生和家长监督。

“我们倡导学校食堂在落实集中用餐信息公开制度的基础上,设置食品原料展示柜,让师生、家长都能直观了解食堂所用的米面油和调味料等原料的品牌、规格;同时,推进学校食堂建设‘一品一码’食品安全追溯体系,确保食品原料来源可溯、去向可追、风险可控。”该负责人介绍。

今年秋季开学以来,学校食堂“你点我查”“你我同查”等社会共治系列活动在全市各中小学中广泛开展,校领导常态化陪餐、局领导周期式陪餐、监管人员抽查式陪餐,家长体验式陪餐、社会人士监督式陪餐等“五方陪餐”制度成为食堂饭菜价格合理、就餐环境优化、服务态度提升的重要保障。

随着中小学配餐及食堂食品安全问题整治的深入开展,南安实现全市中小学食堂及校外供餐单位排查整治覆盖率100%,中小

学校集中用餐陪餐率100%,校外供餐单位100%由市教育局组织招标,全市中小学食堂及校外供餐单位“互联网+明厨亮灶”覆盖率达到100%,有力保障了全市中小学生在校集中用餐安全。

记者走访

南安一中食堂改造升级 每天有上千名学生就餐

今年,南安共筹集近1000万元,支持55所自主经营的中小学提升改造食堂环境。

南安一中两食堂是改造升级的案例之一。近日,踩着“饭点”,记者走进南安一中大新校区食堂,敞亮、整洁的用餐大厅让人眼前一亮,前来就餐的学生络绎不绝。据悉,南安一中大新校区有2000多名学生,其中,有一半以上选择在学校食堂就餐。今年暑期,该校积极落实中小学食堂环境卫生提升改造工作,下大力气对食堂进行了升级改造。

“经过改造,我们优化了学校食堂的后厨流程布局,让学生的用餐环境变得整洁明亮,设施设备也得到了补充完善,更好地保障师生用餐安全。”南安一中总务处李老师介绍,食堂后厨进行了新风系统、烹饪设施设备的全面升级,有效提升了校园餐食的品质;餐厅实现了空调系统全覆盖,更新了专属学生的消毒柜,还科学划分了就餐区域,更好保障了学生用餐卫生和就餐体验。

“现在的用餐大厅环境不仅干净整洁,也很时尚,饭菜咸度适中,我挺满意的。”刚吃完鸡腿饭的学生小李点赞道。“改造后的食堂口味变多了,饭菜也更好吃了。”学生小吴也评价道。

当天18时许,记者发现,南安一中校长王志红也来到了食堂,与孩子们一起就餐。“饭菜够不够?好不好吃?觉得食材新不新鲜?”陪餐过程中,王校长亲切地询问学生,充分发挥陪餐监督作用,保证学生用餐安全。

“我们严格落实校领导陪餐等制度,确保陪餐关爱之举有态度、有力度、有温度。”李老师介绍,食堂入口处除了设有用餐意见箱、意见本,还专门设置了校长信箱、膳委会意见箱等,让学生们可以多渠道向学校反馈意见,帮助食堂更好地提升校园用餐的服务水平,确保学生吃得舒心、吃得放心、吃得开心。